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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till migrationsminister Johan Forssell (M)

2025/26:77 Stärkt migrationspolitiskt partnerskap med Somaliland

Sveriges engagemang för att främja återvandring är en central del av en 
ansvarsfull och hållbar migrationspolitik. Genom att etablera strukturerade 
samarbeten med partnerländer underlättar Sverige ett organiserat återvändande 
för individer som inte har rätt att stanna i landet, inklusive personer som dömts 
för brott. Detta arbete bidrar inte bara till att upprätthålla rättssäkerhet och 
ordning i migrationsprocessen utan stärker även de diplomatiska relationerna 
med mottagarländer.

Genom att skapa förutsättningar för en värdig och effektiv återvändandeprocess 
lägger Sverige grunden för långsiktig utveckling och stabilitet i dessa länder, 
vilket i sin tur kan främja sociala och ekonomiska framsteg. Samtidigt är det av 
stor vikt att biståndsmedel används på ett sätt som maximerar deras positiva 
påverkan och överensstämmer med Sveriges värderingar om demokrati, 
mänskliga rättigheter och rättsstatens principer. I detta sammanhang framstår 
Somaliland som en särskilt lovande partner.

Somaliland har, trots utmaningar i regionen, byggt upp en stabil och 
demokratisk samhällsstruktur, präglad av regelbundna val, institutionell 
utveckling och ett engagerat civilsamhälle. Genom att omdirigera 
biståndsresurser till Somaliland kan Sverige inte bara underlätta återvandring 
utan också investera i en region som aktivt arbetar för att upprätthålla 
demokratiska värden och främja inkluderande utveckling. Ett sådant strategiskt 
fokus skulle inte bara förstärka effekten av Sveriges biståndsinsatser utan också 
bidra till att skapa en positiv modell för hållbar samhällsutveckling i regionen.

Genom att stödja Somalilands fortsatta strävan mot demokrati och stabilitet kan 
Sverige bidra till att bygga en framtid där både återvändande individer och 
lokala samhällen får möjlighet att blomstra. Detta tillvägagångssätt skulle 
tydligt signalera Sveriges åtagande att kombinera en effektiv migrationspolitik 
med ett långsiktigt stöd för demokratiska principer och mänskliga rättigheter.

Sett till ovanstående önskas migrationsminister Johan Forssell svara på följande 
fråga:

 

Hur avser ministern att stärka partnerskapet med Somaliland och arbetet 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-10-07
Besvaras senast
2025-10-15 kl. 12.00
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kopplat till återvandring?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


